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Recopie et compléie le tableau ci-dessous
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Chimie 2 (Spoints)
En vue de mettre en évidence des propriétés chimiques du benzéne et de ses dérivés, le professeur de
physique chimie de ta classe organise une séance de TP au laboratoire de chimie du Lycée Classique
@’ Abidjan. Sous sa supervision, les expériences suivantes sont ménées:
s Expérience 1 : 4 la lumiére vive, un mélange de benzéne et de dichore (Llz) produit une fumée blanche
.On obtient un composé A.
s  Expérience 2 : A un mélange de banzéne et de dichlore(CL:), le professeur ajoute de la poudre de fer.
11 se forme un composé B et du chlorure d’hydrogéne (HCI). Il informe les éléves que la masse molaire
de B vaut : M= 147g/mol.
o Expérience 3 : sur un composé C de formule brute C7Hs ,1’un des dérivés du benzéne, il réalise la
monobromation. Cn obtient un composé D.
Données :masse molaire ea g/mol; H:l; C:12; 0:16; Cl:355; Br:80

Tu es choisi comme rapporteur de {or groupe, réponds aux questions ci-aprés.
|, Expérience 1. Ecris : _
1.1, I'équation bilan de la réaction chimique qui a lieu en précisant le caralyseur (on utilisera les formules |
brutes).
1.2, le nom du type de la réaction chimique qui a lieu.
1.3. la formule semi développée et le nom du composé A
2.1, Détermine la formule brute du composé B.
2.2.Eeris ;
2.2.1. I’équation bilan de la réaction chimique qui a lieu en précisant le catalyseur (on utilisera les
formules brutes). :
2.2.2. le nom du type de la réaction chimique qui a lieu.
2.2.3. les formules semi déveloprées et les noms possibles du composé B,
3. Expérience 3. Ecris :
3.1. Ia formule semi dévelop)ée et le nom du composé C. I
3.2. I’équation bilan de la rézction chimique qui a lieu en précisant le catalyseur (on utilisera les formules
brutes).
3.3. le nom du type de la réaction chiinique qui a lieu.
3.4. les formules semi développées et les noms possibles du composé D.
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Zhysique 1 (Spoints)
de l'air. Le piveat

Une mangue de masse m=
un puits de profondewr 5m. C
de pesanteur est pris au piveau

1. L’énergie mézanique de la mangue juste avant de R
2 s ) Em=24.51:

500¢, se détache d'un
n néglige la résistance

g = o -
dusol (Eps=00). 9 = 9,81‘}1‘/‘53%}1&‘ 4o 1a branche e
e O En= 66,12 ]

) Em=17517; 5 Em=41.651; S
. : : weo au niveau du sol est:
9. La vitesse de la mangue lorsqu’elle passe au nz:né‘-ll d? b? ) Vs= 83.7 mus
2) Vs =1627m/s; b) Vs=837mfs; © Ve=12,91mis N ‘ro""“-* 1o fond du puits st
3. L’énergic potentielie de pesanteur de la mangue Jorsqu-ELE s 14517
i 24,

ﬂ:; EI—"S = 1’;’5 5 .t\\. -:qs =.63.7]: ©) Eps = -39.2] 3 d) fDS =

2 b i its est:
4. L‘énergie cinérque d= iz mangue juste avant qu’ > |e fond e ;_I'l;lls 2
a) Ecs=66,151; b) Ece=-41,651; ¢) Ecs=41,65J: d) Ecs=-066.15"
5. La vitesse maximaie atteinte par la mangue au cours de son mouvement tiSt 5 ik
a) Vmax= 83,7005 ; b) Vmax= 16,27 ms 1) Vmax=9,90 m/s ; d) Vmax~ Ll
Eeris Ia letire correspondant 3 la bonne réponse dans ciaque cas. (Exemples 1-d ; £

Physique 2 (7points) e e s

Pour préparer zl;)gs &leves au concours “meilleure classe niveau 14 D" organisé par le comité scientifique &
T veée Classique d’Abidjan. un professeur de physique chimie soumet i ses éléves I’ _ e
Dans un espace champ élecirostatigue délimité par deux plaques métalliques P et P2 distantes de d, regne ur
avec E = 5000 V/m. On associe un repere orthonormeé (O.1,
Z en O (origine du repere)
t sort du champ

otentiel Vo=0.

exercice sutvant ©

champ électrostatique uniforme F tel que E=- Ej
) au mouvement d’un proton {i"). Le proton de masse m pénétre dans le champ
avec un vecteur vitesse horizontal 7, telle que vp = 1051m/s . Il passe par un point A (3, -1)e
E au point B (6, -2) avec la vitesse 77 (voir figure ci-dessous). L’origine O du repere a pour p
L’unité de longueur est le centimdtre.

Tu es $léve de ce professeur, réponds aux questions ci-aprés en t’appuyant sur les cours « champ

¢lectrostatique et éaergie potentieile électrostatique en 17 D »
1. Reproduis les plaques P; et P2 et représente qualitativement entre celles-ci :

1.1. le vecteur champ électrostatique E au point A.

1.2. Une ligne de champ passant par C.

1.3. deux lignes équipotentielles passant respectivement par les points A et C.
Montre que la tension électrique Uag est : Usg=5C V.
Détermine :

3.1. les différences de potentiels : Va-Voet Ve -Vo
3.2. I’énergie potentielle électrostatique du proton au pdint A et au point B.
3.3. le travail effectué par la forcs électrostatique F entre O et B.

4 Déduis-en la variation de I’énergie potentielle électrostatique AEp entre O et B.

5. Exprime la vitesse v du proton en B en fonction de AEp, m et vp . Calcuie sa valeur.
Ondonne: g=e¢=1,6.107C; m= 1,67.10%kg , d=35 cm
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